



# ایڈریسِ نجاتِ جناب شری این۔ وی گیدگل صاحب گوزیر پنجاب

## از طرف جماعت احمدیہ قادیان

یہ ایڈریس جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے حضرت صاحبِ ماجزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ملتان لکھنؤ نے نفاذِ وحدت و تبلیغِ قادیان سے جناب گوزیر صاحب پنجاب کی خدمت میں مورخہ ۲۶ اپریل کو پڑھا کر سنا۔ ادا اس کی نقل خوبصورت جو گئے جی انکھ خدمت میں پیش کی جو ناظر اور صاحب

کر ہے۔ اور اپنی حکومت ملک کی سموری ادرت کی  
کیے طرح جہدِ جہد کرنے پر۔ جہاں کہ گزشتہ کئی سال  
سے حکومت کی طرف سے جب بھی قادیان کی طرف سے  
اور قادیان کی تحریک کی گئی جماعت احمدیہ کی طرف سے  
دلی عرصے کے ساتھ حکومت سے تعاون کیا گیا۔ جو حال  
جی میں سال سیدنگ سکیم میں بتی ہی نظام جماعت کی  
طرف سے جی رکنہ ۲۵/۵۵/۵۵ کرانی گئیں ۱۹۵۵ء  
میں سیلاب کی وجہ سے نجات ہوا۔ اس میں بھی ۱۰۰  
غائب شدہ وہاں رہنے کے جماعت کی طرف سے  
غلامی میں بت سے وہاں لکھنؤ۔ ادویہ۔ پانچ پانچ اور  
اور ڈاکٹر مسیبت زدہ لوگوں کے احادی کے لئے اپنے

### خرچہ پیمائش کے لئے

جناب عالی! ہماری جماعت کا یہ بھی اصول ہے کہ دنیا کے تمام گوشہ نما حسبِ سبب لوگوں کو  
ایک شری قادیان سے روحانی فائدہ اور برکت حاصل کی غرض سے یہاں امداد کے ہر علاقہ میں  
روحانی داخلاتی اصلاح کے لئے پیغمبرِ اکرام خدا کی طرف سے بھیجے گئے ہیں ان سب کا احترام اور  
خدمت کرنا جہاں ازراہ ہے جہاں کہی عقیدہ کے مطابق ہم سروری کر رہی ہیں۔ سروری اور محمد صلی  
لہما علیہ وسلم۔ گورہ فانگ صاحب اور دیگر مذہبی پیشواؤں کو جو اس تعریف کے لئے آئے ہیں سب  
اور خدا کا سب سے بڑا دوست ہے۔ اور ان کی عزت کرنا ضروری سمجھتے ہیں۔ عملی رنگ میں سرال جماعت  
ہر دن سے پشور یا ان دنوں (Religious Founders Day) کے لئے  
مستحق گئے جاتے ہیں جن میں ایک ہی سبب مختلف مذہب یا مذہبوں کی عزت اور تعریف کی جاتی  
ہے۔ ظاہر ہے کہ جماعت احمدیہ کے اس اصولی پیمانے کرنے سے دنیا میں مذہبی جھگڑا دلی اہمیت  
کی ایک بڑی وجہ دور ہو سکتی ہے۔

جماعت احمدیہ نے ہر اصل حقیقی اسلام کا دوسرا نام ہے۔ موجودہ زمانہ کے بعض  
مسلمانوں کے جہاد کے متعلق غلط تصور کی بھی اصلاح کی ہے۔ اجماعت کے نزدیک جہاد  
سے جہاد روحانی (Aggression War) مراد نہیں بلکہ اس کا صحیح مفہوم روحانی  
ترقی کے لئے عزت اور دفاعی تعلیمات کو مستعد بنانا ہے اور دوسروں تک پہنچانے کے لئے  
جدد جہاد ہے۔ ہاں اگر مذہبی اور ظالمانہ طریقہ کو کوئی قوم یا ملک حملہ آور ہو۔ تو ہر مجبور ہی دفاعی  
دفاعی (Defensive War) کرنا بھی وہی مدد داخل ہو سکتا ہے۔ جماعت احمدیہ  
کے اس عقیدہ کے وجہ سے جماعت کے بہت سے افراد کو جانی قربانی بھی دینی ترقی کی سبب ہم اس  
ان محنت ترقی قیام کو کہ خدمت میں مجبور نہیں سمجھتے۔ خواہ اس وجہ سے ہمیں کتنا نقصان پہنچے۔  
جناب محترم! جماعت احمدیہ کی ایک بڑی خصوصیت ہے کہ اس کے نزدیک مذہب تعبد  
کامیابی کا نام نہیں بلکہ ایک زندہ حقیقت ہے۔ اور یہی مذہب خدا کا مقبول ہے جس کے ذریعہ  
سے خدا کی سچی اور عزت اور اقتدار کے نشانات ظاہر ہوں۔ اگر گھڑ اپنے زمانہ میں اپنے پیادوں  
سے برتاؤ اور سلام کرنا تھا۔ اور ان کا دفاع میں شہنشاہ کی کھلیاں اور شجاعت کو دور کرتا تھا۔ تو اب  
بھی خدا الیا کرتا ہے اور احمدیہ جماعت میں سیکھو، ہر سزاؤں اور آزاد پائے جاتے ہیں جن پر  
خدا کی طرف سے آواز باقی باقی ہوتی ہے۔ اور یہ پانچواں اسکے لئے اپنی قوت کے نشان  
ظاہر کرتا ہے۔ ان کی محنت اور اہمیت کو دور کرتا ہے۔ بلکہ ان کی دعاؤں سے قیام  
اور ممکن کو برکت اور ترقی ہوتی ہے۔

آخر میں یہی چاہتا ہوں کہ شکر یہ ہے کہ آپ بھائیوں نے کھانا کھا کر قادیان تشریف  
لئے۔ اور ہر ساری دلجوئی اور عزت اور خیر سزاؤں کی طرف سے آپ کی آمد سے امید ہے کہ نہ صرف  
شہر کی مقامی پولیس پر بلکہ سرکاری ایجنٹس پر بھی اچھا اثر پڑے گا۔ اور اسے  
لئے پہلے سے بھی زیادہ ہمارے حقوق کا تحفظ کرنے میں سموریت چوگی۔  
جناب عالی! اس مبارک موقع پر آپ کی خدمت میں ایک ایسا تحفہ پیش کرنا  
چاہتے ہیں جو ہمارے عقیدہ کے حفاظت کے ذریعہ تحفوں سے بہت بڑھ کر ہے۔ یعنی قرآن  
کریم کا انگریزی ترجمہ۔ امید ہے کہ جناب اس مقدس روحانی تحفہ کو جو روح کو تسکین بخشنے  
ہے۔ قبیل کے شکر یہ کہ لا محذور ہیں۔ اور اسے مطالعہ فرمائیں گے۔  
خدا آپ کے ساتھ ہو اور آپ کے جملہ مقاصد میں کامیابی بخشنے۔  
ہم ہیں آپ کے وفادار خدام مبران جماعت احمدیہ قادیان ۱۹/۴

### ہفتہ تحریک و صحبت

گزشتہ اہمیت کی مسلسل کئی ایشیا میں جماعت احمدیہ ملتان اور بلخ سے ہر دو اہمیت کی کئی کئی  
۲۵ تا ۲۶ اپریل ۱۹۵۹ء کو جماعت میں ہفتہ تحریک و صحبت منعقد ہوئی۔ اس سلسلے میں گزشتہ دنوں سے قادیان میں ہفتہ تحریک  
جماعتوں کی طرف سے منعقد کرنے کی کوششیں شروع ہوئی ہیں۔ ابتداً جملہ جماعتوں کی طرف سے ہفتہ تحریک کے

جناب عالی! ہم جماعت احمدیہ قادیان کے جملہ ممبران آپ کی امداد محترم کی سبب جماعت کی  
قادیان میں شری قادیان اور یہ آپ کو دل سے خوش آمدید کہتے ہیں۔ اور آپ کا دل شکر یہ  
ادا کرتے ہیں کہ آپ نے اپنے پیغام پر گرام میں خاص طور پر تیار کر کے جماعت احمدیہ کے مقدس  
مرکز کی زیارت کے لئے وقت نکالا دیا۔ آئے اور کھلیے فرمائیے۔  
اس موقع پر ہر ممبران جماعت احمدیہ آپ کی شاندار ملکی خدمات پر جو آپ نے ہمیشہ  
دن بھر کی محنت اور اہمیت۔ امداد پنجاب کے گوزیر کی خدمت سے ادا کر کے ہیں دلی غرض  
کے ساتھ ساتھ رکھنا چاہتے ہیں۔ اور جماعت احمدیہ کی اہمیتوں کے ساتھ ساتھ ہر روز سبک  
کے لئے آپ کے شکر گزار ہیں۔ اور امید ہے کہ آپ کی توجہ مستقبل مزاجی اور قریبی حالات  
میں دلچسپی رکھنے کے لئے ہر وقت حالات کو سمجھانے میں خاص طور پر مدد فرمائیے۔ آپ اس اہمیت  
کی ادائیگی میں پہلے ہی خوشی سے حصہ لیں اور رنگ کا سبب ہو چکے ہیں۔ اور امید ہے کہ  
آئندہ بھی آپ کی خدمت زیادہ کامیابی حاصل ہوگی۔

جناب عالی! تنظیم ملک کے بعد ہمارے مقدس مرکز قادیان کو جو غیر معمولی حالات میں سے  
گزر رہا ہے۔ ان کے نتیجے میں آپ کا اس شہور اور امن الاذنی شہر کی حالت ظاہری اعتبار سے  
دیدہ زیب نظر نہیں آتی۔ لیکن جماعت احمدیہ کے مقدس مرکز ہونے کی حیثیت سے اس کی شہرت  
اور اہمیت روز بروز بڑھ رہی ہے۔ اور جو جماعت احمدیہ دنیا کے مختلف حصوں میں  
پھیلی جاتی ہے۔ سب سے پہلے قادیان اور ہندوستان کا نام ہی تمام دنیا میں شہرت کے ساتھ پھیل  
رہا ہے۔ جماعت احمدیہ کے مقدس بان عزت و شرف اور اسلام احمد صاحب قادیان کی فکر میں کو رہتا ہے  
موجودہ زمانہ میں اصلاح کے لئے سرور و صلح (Promised Reformation)  
سبب شہور اور امن کے وجود تمام مذاہب کی سبب گواہی اور جوش۔ اسی مقدس ہی میں پیدا  
ہوئے ہیں۔ یہی تمام شہرتیں شہر کی کامیابی کے لئے خدا سے طاقت پا کر جو خدا اور  
کوشش کی۔ اور آپ کا ہر سبب بھی اسی تعبد میں ہے۔ اسی طرح آپ کے مقدس مفاد و  
پیشی اور بہت شہرتی ساتھیوں سے بھی اپنی زندگی میں سبب گواہی اور سلامتی کی جھانکیوں سے  
درد منی اور عملی دودھ کی کوک جماعت کے ہر امداد اور ذمہ دار کے لئے دعا ہے کہ وہ کامیابی میں آئے۔

تعمیر کے بعد ہی قادیان کے ساتھ عقیدت کے وجہ سے بہت سے غیر ملکی احمدی قادیان کی قیادت  
کے لئے ہر وقت سرور و صلح۔ انگلستان۔ امریکہ۔ مشرق وسطیٰ اور افریقہ۔ مغربی ایشیا۔ مشرق وسطیٰ  
ایشیا۔ مسیون۔ انڈونیشیا۔ برما۔ اور جو چین وغیرہ ملکوں سے یہاں آچکے ہیں۔ اور تمام  
دنیا کے احمدیوں کے دل اس مقدس شہر کے ساتھ ساتھ ہیں۔

جناب محترم! یہ بیان کرنا مناسب ہو گا کہ احمدیہ جماعت کی دنیا میں ۱۸۸۷ء میں رکھی گئی۔ یہ  
جماعت باوجود شدید مخالفتوں کے جو ابتدا میں انگریزی حکومت کی طرف سے اور تمام مذاہب کے  
پیشواؤں کی طرف سے ہوئی وہی بھی فحاشی کے باوجود اور قوت سے بڑھتی اور یہاں چھوٹی اور اسی  
وقت دنیا کے تمام علاقوں میں اس کی شاخیں پھیل چکی ہیں۔ اور عبادت اور پاکستان کے علاوہ یورپ  
امریکہ۔ مغربی اور مشرقی افریقہ۔ بنگلہ ایشیا۔ انڈونیشیا۔ چین۔ اور یورپ۔ برما۔ مسیون  
ایڈریس وغیرہ مختلف ملک میں اس کے مشن کی ترقی ہو چکی ہے اور اس کی تعداد اور اثر و رسوخ ہر  
علاقہ بڑھ رہا ہے۔ نیز جماعت احمدیہ کے آزاد اپنی مخصوص تعلیمات اور دیگر کوششوں کے  
سبب شہور اور نمایاں ہیں۔

اس خصوصیت ایڈریس میں بھی لکھی نہیں کہ احمدیہ جماعت کے سبب اصولوں کا ذکر کیا جاتے ہیں  
اور قدر جان کر دنیا کا ہر ملک احمدیہ جماعت ایک خاص مذہب جماعت ہے جس کا سبب اسلام کی  
تعلق نہیں۔ اس جماعت کے ہر فرد کو سبب طور پر ترقی تعلیم کے وقت بھیجے گئے۔ کہ وہ تمام شہ  
کی حفاظت اور شہر و دیہاتوں سے۔ اور اس طور پر اپنی نفاذ یافتہ ممالک کی تحریک میں حصہ لے۔  
احمدیہ جماعت کے ممبران تمام دنیا میں ہی۔ ہر رنگ اور ہر قسم میں ہر ماورائے شہر اور شہر کے باقیات  
میں حصہ نہیں لیتے۔ یہاں تک کہ کئی احمدی ممبران ایک ہی جماعت میں شری قادیان میں ہر وقت جماعت میں رہنے والے  
احمدی جو ملک کے تمام حصوں میں پائے جاتے ہیں۔ عملی دل سے اس اصول کو ماننے ہیں اور اس پر عملی



میں کا تمام مسلمانوں کو خیال سے کوئی جھوٹی خبر نہ رہیں مگر ڈیڑھ گھنٹہ اور اتنی ہی چوڑی جگہ سے اس میں پوسٹیں پھیں آدمی بیٹھ سکتے ہیں ساتھی پڑی سڑک میں تھا کھانا کھا لیا سناشوق تھا۔ رسول کو ہٹے اللہ علیہ وسلم اور حضرت ابو بکرؓ اس غار کے ایک طرف بیٹھے ہوئے تھے۔ غار کے سر پر ایک کھجوریں کے پالکے لگے۔ رسول اللہ علیہ وسلم زمین پر موجود تھے تو پھر اسی غار میں ہے۔ حضرت ابو بکرؓ اس وقت گھبرا گئے اور آپ نے خیال کیا کہ کہیں ایسا نہ ہو۔ دشمن آپ کو دیکھ سے اور کھجور پھینکے۔ اور آپ کا رنگ فق ہو گیا۔ جب رسول کو ہٹے اللہ علیہ وسلم نے یہ کیفیت دیکھی تو آپ نے فرمایا: لا تحزنون ان اللہ معنا۔ ابو بکرؓ تم گھبراتے کیوں نہ ہو۔ خدا تعالیٰ ہمارے ساتھ ہے۔ ایسے موقع پر

**آپ کا یہ یقین اور وثوق**

اس بات کا ثابت تھا کہ خدا تعالیٰ آپ کے ساتھ ہے۔ حضرت سید مروحہ علیہ الصلوٰۃ والسلام پر مشتمل اہل بیت علیہم السلام کی طرف سے ایک کسین چلا گیا۔ اور جو کسین پیرٹ کے سامنے یہ کسین پیش تھا وہ آریہ تھا۔ اسے لاہور پلاک آریہ تیسڑوں نے قسم دلائی کہ اس مقدمہ میں مرزا صاحب پندرہ تھیکرام کا یہ لفظ نہیں ہے۔ اور اس نے اپنے لہجوں کے سامنے ایسا کرنے کا وعدہ کر لیا۔ خواجہ کمال الدین صاحب کو رو روٹ بھیجی۔ کسین اس طرح تحریر ہے کہ لاہور پلاک قسم کھلائی ہے

**حضرت سید مروحہ علیہ الصلوٰۃ والسلام**

مقدمہ کے صدر میں گورد اسپور تشریف رکھتے تھے تو آپ کمال الدین صاحب نے آپ سے کہا کہ کسی نہ کسی طرح اس مقدمہ میں صلح کر لی جائے۔ شکیں کو یہ بات ہے کہ کسین پیرٹ کو لاہور پلاک اس سے پہلے وہ لیا گیا ہے۔ کہ وہ ضرور مرزا دے۔ اور اس سے مرزا دینے کا وعدہ کر لیا ہے۔ حضرت سید مروحہ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔ خواجہ کمال الدین صاحب کی یہ عادت تھی کہ وہ بات لہی کرتے تھے۔ انہوں نے کہا حضور پیرٹ ضرور قید کر دے گا۔ اور مرزا دے گا۔ بہتر ہے کہ فریق ثانی سے صلح کر لی جائے۔ حضرت سید مروحہ علیہ الصلوٰۃ والسلام آپ کیوں نہیں پرسہارا کے کہیں گئے اور فرمایا۔ خواجہ صاحب خدا تعالیٰ کے شہ پر ہانک ڈالنا کوئی آسان بات ہے

**میں خدا تعالیٰ کا شہریوں**

وہ مجھ پر ہانک ڈال کر تو دیکھے۔ جینا پھر ایسا ہی ہوا۔ دو بجے شہریوں میں سے جو اس مقدمہ کا فیصلہ کرنے کے مقرراتے ایک

کار کا ناگ ہو گیا۔ اس کی بیوی نے اسے لکھا وہ حضرت سید مروحہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خدا تعالیٰ کا مامور تو نہیں مافی حق کی کہہ کر نے ایک سلمان فقیر کی جنسک سے جس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ ایک لاکھ پانچ ہو گیا ہے۔ اب دوسرے کے ہوشیار ہوا جو ڈیڑھ تعلیم یافتہ تھا۔ اور ایسی باتوں پر یقین نہیں رکھتا تھا۔ اس نے اس طرف کوئی توجہ نہ کی تھی یہ ہنگامہ اس کا دوسرا لاکھ دیا اس ڈوب کر مر گیا۔ وہ دیا کے نامی پڑ گیا وہاں شہادت تھا۔ کہ کونچھ نے اسکی ہانگ پکڑ لی۔ اس طرح وہ بھی ختم ہو گیا۔ وہ حضرت سید مروحہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کس قدر تنگ کیا کرتا تھا

**مقدمہ کے دوران میں**

سارا رات آپ کو گھڑا رکھتا مگر بانی کی ضرورت محسوس ہوتی تو پینے کی اجازت دیتا ایک روز خواجہ صاحب نے پانی پینے کی اجازت بھی مانگی مگر اس نے اجازت نہ دی بعد میں اس کی یہ حالت ہوئی کہ اس نے خود گھڑے دعا کے لئے درخواست کی۔ میری مجلس کی کوئی میں بائیس سال کی ہو گی۔ میں کہیں جاتے کے لئے اسٹیشن پر گھر ڈھانکنا کہ وہ میرے پاس آیا اور ایک گھنٹہ میرے پاس کھڑا رہا۔ اور اس نے درخواست کی کہ میرے لئے درخواست کریں کہ کسی طرح یہ نہاب تھم سے دور ہو جائے۔ وہ دوسرے محشر بیٹھنے کے بعد مر گیا۔ آپ کو مقدمہ میں کوئی تکلیف نہیں دی تھی۔ لیکن آخر میں آپ کو جہانہ کی سزا دے دی۔ وہ بھی ذلیل خواجہ ہنگامہ اور ازراست سے لاک کر دیا گیا۔

**پہرین بستنی میں**

کہ جو خدا تعالیٰ کا ہر مانا ہے اگر دشمن اس پر کوئی مصلحت لائے کہ کوشش بھی کرنا ہے تو وہ عارضی ہوتی ہے۔ عین ایک عین اس شخص کی ہوتی ہے جسے اس کا مقصد پیچھے خرا لعل لے ل جائے۔ اور یہ وہ حقیقی عید تھی جو صحابہؓ کو حاصل تھی۔ اسی طرح یہ فیض خصلتہ و راشدین کے شانہ میں اور اس کے بعد بھی ایک اور منگ جلی گئی۔ لیکن پھر ایک ایسا زمانہ آیا کہ خدا تعالیٰ کا مماناؤ الگ رہا۔ مسلمانوں نے یہ کہتا شروع کر دیا کہ خدا تعالیٰ ہی نہیں سکتا۔ اور وہ کسی سے کام نہیں کرتا۔ مانا تو خدا تعالیٰ اب بھی اپنے بندوں سے کام کرتا۔ اور ان کی ہر کام میں مدد اور نصرت کرتا ہے۔ مجھے اپنی ذات کا پتھر ہے مجھے ایک دل کوئی تکلیف پہنچی اس وقت میں نے اپنی دعائیں زور سے پڑھنے کے لئے یہ ارادہ کیا کہ کس تکلیف میری وہ تکلیف درد نہ ہوگی۔ میں نہیں پرسہارا لگا۔

میں نے فرمایا میں نے فرمایا جانی ہے

اسی طرح نیسا میں بھی یہ چیز پائی جاتی تھی کہ کسی طرح اسے آپ کو تکلیف میں ڈال کر خدا کے دم کو گھسیٹا جائے ہر حال میں سے ارادہ کیا کہ جب تک میری وہ تکلیف درد نہ ہوگی میں نہیں پرسہارا لگاؤں گا۔ جب پہلے دن میں نہیں پرسہارا تو میری آٹھ اسی گئی ہی تھی۔ کہ خدا تعالیٰ کی ایک صفت انسان کی شکل میں تشکیل ہو کر میرے سامنے آئی اس کے ہاتھ میں تانہ ملائم اور نرم زم زم پتھر چھڑی تھی اور جس طرح کوئی بناؤں غصہ سے پہرہ کی شکل بناوے ویسی ہی شکل بنا کر اس نے چھڑی اٹھائی۔ اور مجھے ایک طے کرتے ہوئے کہا کہ مجھ پر پانی بہ سوتا ہے یا نہیں مجھے یاد نہیں کہ وہ چھڑی مجھے بھی پانی نہیں لگی تھی اسے اسی وقت چا پانی پر کود جاتے کی کوشش کی۔ اور

**جب میری آنکھ کھلی**

میں چار پانی پر تھا۔ عرض اب بھی خدا تعالیٰ اپنے نیک بندوں سے اتنی رحمت کرتا ہے کہ اس سے اس بات بھی تکلیف ہوتی ہے کہ کیوں اس کے بندے نے اپنے آپ کو تکلیف میں ڈالا۔ اور کیوں اس نے یہ خیال کر جب تک وہ اپنے آپ کو تکلیف میں نہیں ڈاٹے گا کہ اس کی بات نہیں مانا گا۔ پھر مال اس کا تقدس بعد میری طبیعت پر جو بوجھ تھا۔ وہ ختم ہو گیا۔ اور جو تکلیف تھی وہ بھی کھلتی کے بعد دور ہو گیا۔ لیکن جب تک وہ تکلیف قائم رہی اس نے میری طبیعت رکھا اور نہ ڈالا۔ میں سمجھتا تھا کہ جب خدا تعالیٰ نے یہ فیض نہیں کیا کہ میں نہیں پرسہارا۔ اور یہی بات سنو ان کے لئے اپنے نفس کو تکلیف میں ڈالوں تو وہ آئندہ بھی یہ کسی طرح پسند کرے گا کہ مجھے کوئی تکلیف پہنچے۔ پھر مال ان دو باتوں میں سے جن کی جیسے سے حکیمانہ طریقہ سے استیسا کرتے تھے۔ ایک وجہ یہ بھی تھی کہ انہیں ان کا محبوب یعنی خدا تعالیٰ ن لگ گیا تھا۔

**عید منائے کی دوسری وجہ**

جو زمانہ کہم سے سلام ہوتی ہے وہ یہ ہے کہ زوی توتی کے علاوہ قومی تزیینات بھی اس قدر دل ر ہی ہوں کہ بعد ہر می فرم کر کے کامیابیاں اور کامیابیاں اس کے قدم چومیں صحابہؓ نے اتنی شروعات حاصل کیں کہ وہ صر بھی نہ کرتے تھے۔ فرشتے ان کے ساتھ رہتی تھی۔ اور ایسا معلوم ہوتا تھا کہ گواہ جنات ہیں۔ جو ہرگز کرتے ہیں دنیا کی سطح بناتے جاتے ہیں۔ پہلے چور ہو جاتی اور زوی توتی اور یہ مادی اور قومی تھی جس کی وجہ سے صحابہؓ عید منائے کے متعلق تھے

**تیسری وجہ**

عید منائے کی یہ ہوتی تھی کہ قومی اخلاق

اس قدر لہجہ میں کلوگ کسی پر ظلم نہ کریں اور شخص پر جیسے کہ اس کے حقوق محفوظ ہیں۔ معافیہ اخلاق کی لحاظ سے اسے کمال پر تھے کہ اس زمانہ میں شخص کے حقوق محفوظ تھے۔ اور وہ کسی پر ظلم نہیں کرتے تھے لیکن آج کل ہم دیکھتے ہیں کہ ایک ایک پیر پر بدنامی ہو جاتی ہے۔

**میں ایک دفعہ ہمیں گیا**

میرے ساتھ مستدمات بھی تھیں۔ اللہ نے کہا۔ ہمارے علاقہ میں فلاں چیز نہیں ملتی وہ ہرمان سے خرید لیں۔ میں ایک بہت بڑی دکان پر گیا۔ اور وہ دکاندار سے اس چیز کی قیمت دریافت کی۔ وہ دکاندار نے اس کا نرخ بتایا۔ اور کہا ہمارے ہاں صرف ایک بات کی کافی ہے لکھا وہ تم نہیں ہوگا۔ اور ساقی اس نے مجھے کہا۔ ذرا گھر بیٹھے۔ وہ کسی اور شخص سے بات کر رہا تھا۔ دکاندار اور خریدار دونوں میں بحث شروع ہو گئی۔ ایک ایک کو دیکھ کر کہا تھا اور دکاندار نے وہیے دینا چاہتا تھا۔ اور دکاندار نے اسے نہیں تھا۔ آخر اس شخص کے سیکڑی نے سود بچے کا ٹوٹ دکاندار کے آگے رکھا اور اسے ساقی کو کہا۔ پہلے اسے صلح آوریہ ملے گئے۔ میں نے دکاندار سے کہا۔ کیوں صاحب کیا یہاں ایک ہی قیمت ہوتی ہے۔ اس سے مراد یہاں آپ نے دیکھ ہی لیا ہے کہ گھنٹہ اس سے میرا صلح کیا اور وہ گھنٹہ اپنا صلح کیا۔ آپ جانتے ہیں۔ لیکن میں نے کہا نہیں۔ میں تو اسے نہیں جانتا۔ اس نے کہا یہ شخص کپڑے کے ایک قیمت ہر سے کہ گپ کا مالک ہے۔ اگر یہ اپنے کپڑے میں چٹھا ہوتا۔ تو اتنی دہی میں وہ لاکھ سوچے گا کیا لیکن اس کو

**جھکا کر کرنے کی عادت ہے**

اس کے مقابل میں تو ایک غریب آدمی ہوں۔ لیکن وہ اتنا میرے کہ اس کی مال چومنے پر جانے سے پہلے پانچ سو روپیہ دان کرتی ہے۔ گویا ہمارا پندرہ ہزار روپیہ کا دان کرتی ہے۔ لیکن باوجود اتنا ہر مروتنے کے چند روپیوں کے لئے وہ مجھ سے فقیر گنا رہا اور داد دے گھنٹہ میرا بھی صلح کیا۔ اور اپنا بھی اس میں میرا کیا قصور ہے۔ لیکن میں وقت

**صحابہؓ کی یہ حالت تھی**

کہ ایک صحابی نے کہا۔ میں ایک بدھی آیا اور اس سے زور دینے کے لئے انھوں کو ڈانٹا۔ کیا انہوں نے بدھی سے گھوڑے کی قیمت دریافت کی یا اس نے ایک ہزار دینار بتائی اس صحابی نے کہا۔ میں گھوڑا خریدنا نہیں۔ لیکن قیمت ٹھیک نہیں۔ یہ گھوڑا اور ہزار دینار کا ہے۔ وہ بدھی تو دیہات کی قیمت

جنت لیا تھا۔ اور راجہ جی جھک کر ٹھیک بنا رہا تھا۔ لیکن یہ صحابی بنا جانتے تھے کہ کبھی میں اگر کسی چیز کی قیمت لکھی پڑھ جاتی ہے لیکن بدی ایک ہزار دینار سے زیادہ قیمت لینے پر راضی نہ تھا۔ اور کہتے تھا۔ میں حرام کیوں کھاؤں۔ اور وہ صحابی خود ہزار دینار کے قیمت دینے پر راضی نہ تھے۔ اور کہتے تھے۔ میں حرام کیوں کھاؤں جہاں یہ اخلاق ہوں۔ وہاں دوسروں کے حقوق اور یہ کسی طرح جاسکتے ہیں۔ اگر کسی قوم کے

**اخلاق اس وجہ تک پہنچ جائیں**  
 تو اس میں مردوں اور بچوں کے جھگڑے کیوں ہوں۔ اور ظلم کی آواز کیوں بلند ہو۔ ہر حال یہ تیسری وجہ تھی جس کی وجہ سے صحابہ کرام نے عطا کیے تھے۔ اور ان کی عید حقیقی عید عیسیٰ وار اس وقت کے ادنیٰ سے ادنیٰ درجہ کے لوگوں میں بھی نہ نظر کرتے اس قدر نظر آتے ہیں کہ حیرت آتی ہے

**بیزیرید کننا ظالم تھا**  
 اور اس کے بزرگ اور ظالم ہونے میں مشابہت کیا ہے۔ لیکن اس کا نتیجہ جس کو غلطی سے لوگ کاہلان دیتے ہیں اور جن کو بڑے بڑے بزرگ کہتے ہیں۔ یہ ایک نہایت ہی نیک انسان تھا۔ اور اس کا یہ حال تھا کہ جب اسی کا باپ مر گیا اور وہ اس کی بیگم بادشاہ بنا گیا۔ تو قیمت لینے سے پہلے اس نے لوگوں کو سیدی میں جمع کیا اور اس کے سامنے تقریر کرتے ہوئے کہا بادشاہت تمہارے زور سے ہمارے فائدہ ان میں نہیں آئی کیونکہ خدا اللہ نے ان کی طرف سے ہمارے فائدہ کو غلط طور پر پسند اور یہ مسلمانوں کا حق ہے۔ میرے باپ وہ دن سے کوئی ایسا کام نہیں کیا تھا جس کی وجہ سے وہ اس کے مستحق ہونے اس وقت ایسے لوگ موجود ہیں جن کے باپ میرے باپ سے اور وہ محمد سے تقریباً اچھے ہیں۔ اور ضروری ہے کہ یہ بادشاہت انہی کو ملے۔ میں اس بادشاہت کو لینے کے لئے تیار نہیں ہوں جس کو تم ہی چاہو۔ بادشاہ بنا لو اور آتی بات تمہارے ہر حال میں جب اس کی ماں کو بڑے لگاؤ اور بادشاہت چھوڑ کر آ گیا ہے۔ اس نے کہا کہ تم کو کھت تو نے فائدہ ان کی ناک کاٹ دی۔ اس نے اپنا سر جدا لایا اور کہا۔ ماں آپ کو معلوم نہیں ہیں نے فائدہ ان کی ناک کاٹی نہیں۔ بلکہ آج اس کی ناک لکھ لی ہے۔ اس کے بعد وہ اپنے گھر سے بی جا گیا۔ اور اسی گھر میں بیس دن کے بعد مر گیا۔

**یہ شخص ہے**  
 جس کے حالات زندگی معلوم نہ ہونے کی

کہ جو ہے مسلمان اس کی نیکی سے نہ بھگتا ہے۔ اسی طرح ایک اور مسلمان بادشاہ ملک اور مسلمان کے مستحق بھی ایک واقعہ مشہور ہے۔ کہیں جیسا متعجب کیا ہے مورخ اسی کتاب ڈی کلاسیک اینڈ ڈی ڈی ایڈوانس (Decline and fall of Roman Empire) میں لکھتا ہے کہ مالک کے باپ کے فوت ہوجانے کے بعد سلطنت کے تین ویر ویر اور کھڑے ہوئے ان میں سے ایک تو خود مالک تھا۔ دوسرا اس کا چھوٹا بھائی تھا۔ اور تیسرا اس کا چھوٹا بیٹا تھا۔ ان میں سے ایک نے جو مالک کے وزیر اعظم اور اسناد بنا دیا تھا۔ کہا۔ بادشاہ سلامت ملے۔ جو حضرت موسیٰ رضی اللہ عنہما کے دعا کرتے ہیں مالک کو راضی ہو گئے۔ اور وہ دونوں

**موسیٰ رضی اللہ عنہما**  
 پر ہر کو دعا مانگتے تھے۔ جب وہ دعا مانگ گئے تو مالک نے علامہ موسیٰ سے کہا۔ آپ نے کیا دعا مانگی ہے۔ انہوں نے کہا میں نے لڑیہ دعا مانگی ہے کہ اسے خدا لڑائی کی لڑائی میں ہرے بادشاہ کو فتح نصیب کرے۔ اور اس کے دشمنوں کو ناکام کرے۔ مالک نے کہا۔ یہ سب یہ دعا مانگی۔ کیا تمہارے چوک میں سے کیا دعا مانگی ہے۔ علامہ موسیٰ نے کہا۔ بادشاہ سلامت آپ خود بھی بنا دیجئے۔ میرا لڑائی میں طرف نہیں جاتا۔ مالک نے کہا میں نے تو یہ دعا مانگی ہے کہ اسے میرے خدا پر بادشاہت مسلمانوں کا حق سے میرا ذاتی حق نہیں ہو گئے۔ درخشاں بن گئے۔ میں انسان ہوں مستقبل کے حالات کا مجھے علم نہیں۔ میں یہ نہیں جانتا کہ

**میرے زندگی اسلام کے لئے مفید ہے**  
 بائیس بیس جہلم بھی ہو۔ ہوسکتا ہے کہ میری بادشاہت مسلمانوں کے لئے مفید ہو اس لئے میں آج مجھے اس بزرگ کا واسطہ دے کر جو مجھے پورا اختیار دیا تھا انہوں کو لگا دیا۔ اور اسلام اور تیری مخلوق کے لئے اچھا نہیں تو لڑائی میں تو مجھے فتح نہ دے۔ بلکہ مجھے موت دیدے تھے۔ تاہم دار کا اس کا حق مل جائے۔ لیکن کھتا ہے کہ ساری دنیا کی زبانوں کو پڑھ جاؤ۔ میرا عیسائیت کے بزرگ ترین بادشاہوں پر نظر دو اور تمہیں اس انکار سزا کا لڑا بادشاہ جی کوئی ایک نشان بھی نہیں مل سکے گی۔ یہ چیز ان لوگوں کی عید کا موجب بنتی۔ جس قوم میں ایسے افراد پائے جاتے ہیں جن کو خدا کی کیا ہو جس قوم میں ایسے افراد پائے جاتے ہیں جنہوں نے نہ صرف انفرادی اور درجہ تر ترقی تھی بلکہ حاصل کی ہوں بلکہ تو قومی ترقیات بھی حاصل کی ہوں اور جس طرف وہ مشرف کرتے ہیں۔ انہیں کیا ہوگا اور نترہ حالت کے تمام ہوشیوں میں جس میں

میں ایسے خندہ اخلاق پائے جاتے ہوں کہ ان کے زمانہ میں کسی کو اپنا حق مارے جانے کا خیال بھی پیدا نہ ہو۔ وہ قوم مستحق ہے حقیقی عید منانے کے کہ وہ قوم مستحق ہے حقیقی خوشیاں منانے کے۔ کیا دنیا میں اب بھی بے رنگ پائے جاتے ہیں۔ اس کا جواب یقیناً نفی میں ہوگا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس لئے غیر مناسف تھے کہ آپ کا محبوب یعنی

**خدا اعلیٰ**  
 آپ کو ہی گیا۔ اور مسلمان اس لئے عید مناتے تھے کہ ان کے آقا کی جائیداد انہیں ملی تھی اور اس کی حکومت دینا میں قائم ہو گئی۔ لیکن

**سوال یہ ہے**  
 کہ آج ایک مسلمان کیوں عید مناتا ہے؟ کیا وہ اس لئے عید مناتا ہے کہ اس کے باپ دادا کی جائیداد ایک ایک کے اس کے ہاتھ سے چلی گئی۔ کیا وہ اس سبب عید مناتا ہے کہ اس کی اپنی روحانی حساب کتاب ایک ایک کے اس کے ہاتھ سے چلی گئی۔ کیا وہ اس سبب عید مناتا ہے کہ اس کے باپ دادا کی جائیداد اس میں باقی نہیں رہی۔ آخر وہ کون کون الیہ صفت جس پر خوش ہوتا ہے کہ عدل و انصاف اس میں باقی نہیں رہا۔ آخر وہ کون کون سی چیز ہے جس پر خوش ہو کر عید مناتا ہے کیا وہ سنے کیڑے بدلے یا ظلم طرح کے کھانے کھانے پر خوش ہوتا ہے حقیقت یہ ہے کہ عید لینے میں نہیں انعام تھی۔ لیکن اس بات کا زیادہ سے زیادہ پر عید منانے کے وہ ہم سے مطابقت کرتی ہے کہ لوگوں کو عید کیوں منا رہے ہیں۔ ہم نے جب ظالموں کی عید منانے میں نہیں لیکن اس کے موجب استاد اور محرکات ہم میں موجود نہیں۔ ہر مسلمان

**موت کے بعد کی زندگی**  
 کا تعلق ہے۔ اور خواہ اس کا پورا یقین ہو یا نہ ہو۔ وہ یہ کہتے ہیں کہ ایک مذہبیک دن وہ خدا کے سامنے پیش ہوگا۔ اور وہاں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی ہوں گے۔ اسے

**سوچنا چاہیے**  
 کہ وہ آپ کی خدمت میں کون سا مذاہب سے لے کر جاسکے گا۔ اور کون سا حلقہ آپ کی خدمت میں پیش کرے گا۔ آپ اس سے سوال کریں گے کہ میری قوم کی کیا حالت تھی تو کیا وہ یہ جواب دے گا کہ باہر رسول اللہ اسے توڑیں کہ کوئی فخری نہیں۔ اور اگر وہ یہ جواب دے گا تو پھر آپ اس سے پوچھیں گے کہ تم نے اس سے کیا کیا کیا کیا کیا ہے۔ جواب دے گا کہ میں تو اسے یہی بولی کہ تمہیں پڑا رہتا تھا۔ تمہیں ہم کا کیا پتہ ہے۔ کیا اس کے جواب میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی روح خوش ہوگی اور

کیا آپ کی نگاہ میں اس کی کوئی عزت ہوگی؟ دنیا میں ہر کام کا ایک وجہ ہوتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی

**ایمان کے تین مدارج ہیں**  
 اول ایمانی دیکھنے پر اگر اس کی طاعت ہوتی ہے ذریعہ اصلاح کرے۔ دوسرے اگر طاعت سے اصلاح نہیں ہو سکتی۔ تو اس کے خلاف و غلطو نصیحت کرنا۔ سوسرے اگر اس میں اتنی جرأت ہی نہیں پائی جاتی کہ اس پر ایمانی کے خلاف و غلطو نصیحت کرے۔ تو اگر کم دل میں ہی جڑا مسلمان آخر میں مستحق کو یہ عقیدت نہیں ہو سکتی۔ کہ انہوں کو آدمیوں کو سختی کے ذریعہ اس کے ایمان سے بھانسنے یا وغلطو نصیحت کر کے لیکن اگر وہ دل میں ہی بڑا نہیں منانا۔ تو پھر اس کے ایمان کی کوئی حقیقت نہیں رہتی۔

**ایک بزرگ کہیں بیٹھے ہوئے تھے**  
 آپ نے دیکھا کہ بادشاہ کا ایک ملازم باغ میں سارنگی لے کر جا رہا ہے۔ انہوں نے اس کی سارنگی پھیل لی۔ اور توڑ ڈالی۔ اس نے بادشاہ سے اس بزرگ کی شکایت کی۔ اور کہا آج انہوں نے میری سارنگی توڑ ڈالی ہے۔ بلکہ کسی دزد کی بی آپ کی وہ ہتک کرے گا۔ بادشاہ کو غصہ آیا۔ اور اس نے اس بزرگ کو کھلا بھیجا۔ اور سارنگی پل کر لی۔ وہ بزرگ دوبارہ آئے۔ بادشاہ نے ان سے پوچھا۔ سارنگی ہاتھ بھرنی اور دیکھانے لگ گیا۔ وہ بزرگ سر ٹھکان کر بیٹھے رہے۔ بادشاہ نے کہا جب تک تم نے میرے ملازم کی سارنگی توڑ ڈالی تھی تو اب میدان نہیں توڑتے

**انکا بزرگ نے جواب دیا**  
 بادشاہ سلامت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے زبانی ہے کہ اگر کوئی ایمانی دیکھو اور وہ نہیں مقدرت حاصل ہوتو اس کے ذریعہ اصلاح کی کوشش کرو۔ اور اگر اس کی جرأت نہ کر سکو تو زبان سے روکنے کی کوشش کرو۔ اور اگر کوئی اتنی جرأت نہ ہو تو کم از کم دل میں جڑا مسلمان بادشاہ سلامت میں ہی سختی کے ساتھ ایک ایمانی کو اسے کر سکتا تھا۔ رسول نے اس ملازم کی سارنگی توڑ دی۔ لیکن آج میں نہایتی طاعت رکھتا ہوں کہ اس ایمانی کو اس کے ذریعہ اصلاح کروں اور اس کے خلاف و غلطو نصیحت کرنے کی جرأت کر سکتا ہوں۔ لیکن بادشاہ سلامت میں دل میں اسے جڑا منا رہا ہوں۔ غرض میں نے ایک وجہ ہر وجہ ہوتا ہے۔ لیکن کم از کم آج کے درجہ ہر انسان کو حاصل ہونا چاہیے۔ میں نے

**ایک امریکن مشاعرہ کے شعر**  
 پڑھے ہیں۔ اس سے اپنے شعروں میں ایک نہایت ہی لطیف مسنونہ بیان کیا ہے۔ وہ کچھ ہے۔ مرنے کے بعد جب میں خدا کو اپنے کے سامنے حاضر ہوں گی۔ تو میرا لیا ہے۔









# صلبی بیٹے محمود کی بجائے پسر خلیس یا کوئی پوتا مصلح موعود نہیں ہو سکتا

## لاہوری اہل الرائے حضرات کی بعض غلط فہمیوں کا ازالہ!

(ماہ مکرم مولیٰ محمد تداریم صاحب صاحب فاضل قادیانی)

(۳)

شاگرد حضرت احمد صاحب پانچویں رکھے یا کسی بڑے مصلح موعود قرار دینے کی وجہ سے جانتے ہیں کہ اس کی تعریف میں علامہ عظیم کے الفاظ آئے ہیں۔ اور دوسری طرف بھی صفت مصلح موعود کی بیان کی گئی ہے اور مشتاقا لیا گیا ہے کہ وہ دل کا علم ہوگا۔ اس سے وہ یہ نتیجہ سید کرنا چاہتے ہیں کہ پانچواں لاکھا یا آٹھواں ہونے والا کوئی پوتا ہی مصلح موعود ہے۔ گوئی صلیبی و حقیقی بیٹے مصلح موعود نہیں ظلال واقع جو نون کے نزدیک پانچواں لاکھا یا آٹھواں مقام مبارک اس کے نزدیک ہے۔ مسیح موعود علیہ السلام کے گھر میں سیدائیں بچوا۔ لہذا وہ کہتے ہیں کہ وہ آٹھواں نہیں مانا جی رہا ہوگا۔ بوجہ ہر گاہ مگر ڈاکٹر صاحب کی بیان کردہ یہ وجہیں غلط ہے۔ گو یہ صرف اشتراک صفات سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تمام رکھے جن صفات کے نامگ خزارہ بیٹے گئے ہیں وہ مصلح موعود کی صفات کا پرتو نہیں مصلح موعود ان جملہ صفات کا جامع ہے۔ وہ آٹھویں ہمد دار نہ تو تھا دار کا کا معدا ہے۔ دیگر رکھے اس کی صرف بعض بعض صفات کے حامل ہیں۔ ان کا مصلح موعود کے ساتھ ان کی بعض صفات میں اشتراک نہیں مصلح موعود والی ہستی کوئی کا مصداق نہیں بنا دینا یہی حال اس پر ہے۔ جس کے متعلق مذکورہ صفت الہام میں آئی ہے مصلح موعود کی بعض صفات کا ذکر موصوف کے متعلق آجائے، اس امر کے اظہار کے لئے ہے کہ انہیں مصلح موعود کے ساتھ ایک توانا مناسبت اور اشتراک ہے۔ اور اس کی قرین ہے کہ مصلح موعود کے نشان کا اظہار اور یہی زیادہ ہو۔ میں اگر آپ کے کسی رکھے یا پوتے کی کسی صفت کا اس کے ساتھ اشتراک اس کے مصلح موعود ہونے کا ثبوت ہو سکتا ہے۔ اس پر ہے کہ غلام آٹھواں کے تمام رکھے بھی مصلح موعود قرار دینے ہوں گے۔ گوئی ان سب کو اس کے ساتھ اس کی کسی صفت صفت میں اشتراک حاصل ہے۔ اور اگر اس اشتراک صفات کو بردہ کے ایک ہونے کی دلیل قرار دینا جائے۔ تو یہی اسی سبب اور چاروں بیٹوں کو ایک ہی قرار دینا ہوگا اس طرح مہر شمس مسیح موعود علیہ السلام کی بارہ میں جلد میں لکھا ہے۔ پتا سے باقی دھوا پڑے گا۔ کیونکہ اس طرح

اس سے امان اٹھ جائے گا ضروری معلوم ہوتا ہے کہ میں اس بات کو واضح کرنے کے لئے اس جگہ آپ کے نام لڑکوں کا اشتراک صفات بیان کر دوں۔ کیونکہ اس بات کو نہ سمجھنے کی وجہ سے بعض نے کئی جگہ غلط کھائی ہے۔ میرا یہ ہے کہ

راج مصلح موعود کے متعلق الہام میں آیا ہے۔ کہ وہ آپ کا "ترند ہوگا۔ یعنی صلیبی بیٹا ہوگا۔ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء اور ازالہ اوام ۱۳۲۵ میں سے حکم دہ تیرہ ذریعہ و نسل ہوگا۔ وہی ہی صفت میں بشیر اول کو اس کے ساتھ خزاں ہے۔ اس کے متعلق الہام میں آیا ہے کہ "وہ تیری ہی ذریعہ و نسل ہوگا" ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء بکریہ کہنا چاہئے کہ چار کے لفظ میں آپ کے باقی باروں بیٹوں کے متعلق بتایا گیا ہے کہ وہ آپ کے صلیبی فرزند ہوں گے اور نہ چار کی کوئی تخصیص نہیں رہتی۔ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء

۲) مصلح موعود کا ایک نام بشیر ہی رکھا گیا۔ (سینئر اشتراک) یہ نام اس سے پہلے پیدا ہونے والے رکھے کا بھی ہے۔ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء

۳) مصلح موعود کو بشیر ثانی قرار دیا گیا ہے۔

۴) مصلح موعود کے صفاتی ناموں میں سے ہر ایک نام ممتاز اول ہی سے ہے۔ جس کے معنی ہیں۔ خدا ہمارے ساتھ ہے۔ چنانچہ لکھا ہے:-

"انا نبیقرآن بسلام علیہ مظلہن الحق والصلح کلین اللہ نزل من السماء علیہ اسمہ صفا ذوال" (راغب اصفہانی)

یہ نام بشیر اول کا بھی ہے۔

۵) اشتراک ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں تھا۔ ان مصلح موعود کی ایک صفت ذرا بھی مبتلائی گئی ہے۔ جبکہ اس کا ذکر اس فقرے میں ہے

خود آہا ہے تو رہے خدا نے اپنی رعنا مندی کے فیض سے موعود کہا

۲۰ فروری ۱۸۸۶ء

دوسری طرف بشیر اول کے متعلق بھی ذرا کا لفظ آیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ وہ ذرا

اللہ ہے۔ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء

۱) مصلح موعود کی ایک صفت یہ بھی بتلائی گئی ہے کہ وہ میں کو چار کے والا ہوگا۔ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء

۲) اشتراک ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں تھا۔ اس کے متعلق الہام میں آیا ہے کہ "میں نے اپنے بیٹے کو چار کے والا بنا دیا تھا۔ جو حسب ذیل ہے لا ونبیقرآن ذلی براج رحمة و قال انما جعل الملائكة اربعة و راغب اصفہانی

۳) اشتراک ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں تھا۔ اس کے متعلق الہام میں آیا ہے کہ "میں نے اپنے بیٹے کو چار کے والا بنا دیا تھا۔ جو حسب ذیل ہے لا ونبیقرآن ذلی براج رحمة و قال انما جعل الملائكة اربعة و راغب اصفہانی

۴) اشتراک ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں تھا۔ اس کے متعلق الہام میں آیا ہے کہ "میں نے اپنے بیٹے کو چار کے والا بنا دیا تھا۔ جو حسب ذیل ہے لا ونبیقرآن ذلی براج رحمة و قال انما جعل الملائكة اربعة و راغب اصفہانی

۵) اشتراک ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں تھا۔ اس کے متعلق الہام میں آیا ہے کہ "میں نے اپنے بیٹے کو چار کے والا بنا دیا تھا۔ جو حسب ذیل ہے لا ونبیقرآن ذلی براج رحمة و قال انما جعل الملائكة اربعة و راغب اصفہانی

اس اشتراک صفات کو نہ سمجھنے کی وجہ سے اکثر صاحب نے یہ لکھا کہ آپ کو با صفت مسیح موعود علیہ السلام نے مصلح موعود مانے الہام کو مبارک پسر چہادہ پانچواں کے اپنے ہمتا سے مصلح موعود قرار دیا تھا۔ حالانکہ انہیں آپ نے کہیں بھی نہیں نکھا کہ مبارک مصلح موعود ہے۔ مصلح موعود کا نام مبارک ہوا آٹھ ہے اس کے متعلق یہ ضرور لکھا گیا کہ وہ میں کو چار کے والا ہے۔ چنانچہ اس کے یہ معنی سرگزشت کے آٹھ ہے اسے مصلح موعود قرار دے رہے ہیں۔ آٹھ کے اسے ہیشک میں کو چار کرنے والا تھا ہے۔ کیونکہ الہام نے اسے بھی مصلح موعود کی طرح ہی کو چار کرنے والا بتایا ہے۔ آپ نے اس کے متعلق صرف اس قدر لکھا ہے کہ وہ میں کو چار کرنے والا ہے۔ لیکہ اسے مصلح موعود قرار نہیں دیا۔ مصلح موعود کے ساتھ اسے صرف اس صفت میں اشتراک ہے۔ اور کوئی کسی صفت میں اس کے ساتھ اشتراک نہ رکھنے کی وجہ سے مصلح موعود نہیں بن سکتا۔ اگر کوئی الہام سے مصلح موعود نہیں کہ وہ اصلی پرتو کا منکر ہے۔ جس طرح ڈاکٹر صاحب نے اس اشتراک کو سمجھنے میں سخت دھوکہ کھایا ہے۔ اسی طرح انہوں نے علم والی صفت کے اشتراک سے بھی دھوکہ کھایا ہے۔ حالانکہ بات سمجھنی تھی مگر ڈاکٹر صاحب اس کی حقیقت کو سمجھنے سے تامل رہے۔ اور انہوں نے اس صفت کو وہوں کو جگہ جگہ ہی رکھنے کے متعلق سمجھا ہے۔ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں نہ کو چار کرنے والا ہے۔ اور وہ فقرہ مصلح موعود کے متعلق ہے نہ کہ مبارک پسر چہادہ کے متعلق۔ یہں تو "کی صفت سے مراد مبارک پسر چہادہ کے متعلق نہیں ہے۔ اس کا ذکر اس فقرے میں ہے جو موعود نہیں ہے کہ وہ کی صفت اس کی طرف تعلق نہیں ہے۔ مگر اس صفت تراس میں دیا جاسکتا۔ نہ اس صفت سے قبل ہر شے کا ذکر موعود ہے اس کے مراد ہوگی۔ لہذا لیا جاسکتا ہے۔ ہاں یہ درست ہے کہ چار کے لفظ میں پسر چہادہ کا بھی ضمن ذکر موجود تھا ہے۔ لہذا آپ کو اسے الہام نے نمایاں کر دیا اور ظاہر سے کوئی بھی چوکتا ہو وہ میں کو فرزند یا اور کہتا ہے۔ مگر اس کے نتیجے میں ہرگز نہیں کہ موعود ہی میں کو چار کرنے والا ہے۔ اہم نام آٹھ والا اولیٰ فقرہ صرف پسر چہادہ کے متعلق ہے۔ اس سے قبل مصلح موعود کا کوئی ذکر نہیں کیا جاتا۔ تاہم۔ مراد مصلح موعود۔

۱) اشتراک ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں تھا۔ اس کے متعلق الہام میں آیا ہے کہ "میں نے اپنے بیٹے کو چار کے والا بنا دیا تھا۔ جو حسب ذیل ہے لا ونبیقرآن ذلی براج رحمة و قال انما جعل الملائكة اربعة و راغب اصفہانی

۲) اشتراک ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں تھا۔ اس کے متعلق الہام میں آیا ہے کہ "میں نے اپنے بیٹے کو چار کے والا بنا دیا تھا۔ جو حسب ذیل ہے لا ونبیقرآن ذلی براج رحمة و قال انما جعل الملائكة اربعة و راغب اصفہانی

۳) اشتراک ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں تھا۔ اس کے متعلق الہام میں آیا ہے کہ "میں نے اپنے بیٹے کو چار کے والا بنا دیا تھا۔ جو حسب ذیل ہے لا ونبیقرآن ذلی براج رحمة و قال انما جعل الملائكة اربعة و راغب اصفہانی

۴) اشتراک ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں تھا۔ اس کے متعلق الہام میں آیا ہے کہ "میں نے اپنے بیٹے کو چار کے والا بنا دیا تھا۔ جو حسب ذیل ہے لا ونبیقرآن ذلی براج رحمة و قال انما جعل الملائكة اربعة و راغب اصفہانی

۵) اشتراک ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں تھا۔ اس کے متعلق الہام میں آیا ہے کہ "میں نے اپنے بیٹے کو چار کے والا بنا دیا تھا۔ جو حسب ذیل ہے لا ونبیقرآن ذلی براج رحمة و قال انما جعل الملائكة اربعة و راغب اصفہانی

مصلح موعود کی صفت میں اشتراک کرنے میں ہر پسر چہادہ مبارک۔ گواہاں بشیر اول کی صفت کا ذکر نہیں آیا۔ مگر وہ بھی اپنے پسر چہادہ میں کو چار کرنے والا ہے۔ اس صفت میں اشتراک





# نمبر ۱۱

## بقیہ فہرست چندہ دہندگان شریکیت پید

۵۱	محمد زین العابدین احمد صاحب	۱۱	کر محمد صاحب
۵۲	محمد زین العابدین احمد صاحب	۱۲	کر محمد صاحب
۵۳	محمد زین العابدین احمد صاحب	۱۳	کر محمد صاحب
۵۴	محمد زین العابدین احمد صاحب	۱۴	کر محمد صاحب
۵۵	محمد زین العابدین احمد صاحب	۱۵	کر محمد صاحب
۵۶	محمد زین العابدین احمد صاحب	۱۶	کر محمد صاحب
۵۷	محمد زین العابدین احمد صاحب	۱۷	کر محمد صاحب
۵۸	محمد زین العابدین احمد صاحب	۱۸	کر محمد صاحب
۵۹	محمد زین العابدین احمد صاحب	۱۹	کر محمد صاحب
۶۰	محمد زین العابدین احمد صاحب	۲۰	کر محمد صاحب
۶۱	محمد زین العابدین احمد صاحب	۲۱	کر محمد صاحب
۶۲	محمد زین العابدین احمد صاحب	۲۲	کر محمد صاحب
۶۳	محمد زین العابدین احمد صاحب	۲۳	کر محمد صاحب
۶۴	محمد زین العابدین احمد صاحب	۲۴	کر محمد صاحب
۶۵	محمد زین العابدین احمد صاحب	۲۵	کر محمد صاحب
۶۶	محمد زین العابدین احمد صاحب	۲۶	کر محمد صاحب
۶۷	محمد زین العابدین احمد صاحب	۲۷	کر محمد صاحب
۶۸	محمد زین العابدین احمد صاحب	۲۸	کر محمد صاحب
۶۹	محمد زین العابدین احمد صاحب	۲۹	کر محمد صاحب
۷۰	محمد زین العابدین احمد صاحب	۳۰	کر محمد صاحب
۷۱	محمد زین العابدین احمد صاحب	۳۱	کر محمد صاحب
۷۲	محمد زین العابدین احمد صاحب	۳۲	کر محمد صاحب
۷۳	محمد زین العابدین احمد صاحب	۳۳	کر محمد صاحب
۷۴	محمد زین العابدین احمد صاحب	۳۴	کر محمد صاحب
۷۵	محمد زین العابدین احمد صاحب	۳۵	کر محمد صاحب
۷۶	محمد زین العابدین احمد صاحب	۳۶	کر محمد صاحب
۷۷	محمد زین العابدین احمد صاحب	۳۷	کر محمد صاحب
۷۸	محمد زین العابدین احمد صاحب	۳۸	کر محمد صاحب
۷۹	محمد زین العابدین احمد صاحب	۳۹	کر محمد صاحب
۸۰	محمد زین العابدین احمد صاحب	۴۰	کر محمد صاحب

کی فضا میں کے جنگلی میاں روں نے جن ہوائی جہاز کو گولی مار کر تباہ کر دیا ہے یہ کینڈا ہوائی جہاز تھا۔ جہاز کو راولپنڈی سے تیس میل دور گورخان کے قریب گولی مارا گیا۔ اطلاع میں تیار کیا گیا ہوائی جہازیں ایک بیئر شرف اور ایک بائیلٹ آفسیروں دونوں کے نام علی الترتیب سرٹ جکت اور فلائٹ لفٹیننٹ مام پال ہیں۔ جب ہوائی جہاز چھڑ کر ان دونوں فلیٹیاں رسید کی تو ٹوٹ گئیں۔ انہیں میں سے پچھلے کے راولپنڈی لے جایا گئے۔

اس سے قبل بھی کل سہ ہر کو باکتان ریڈیو سے اعلان کیا گیا کہ میں نے پاکستان میں لڑاکا ہوائی جہازوں سے ایک نامعلوم ہوائی جہاز کو تباہ کیا ہے۔ لیکن اس سے پہلے بھی اسے تباہ کرنے کے حکم کو ماننے سے انکار کر دیا اور لفٹیننٹ کے جنوب میں گرا لیا گیا۔ وہ بڑے بڑے کھارے بیڑوں جہاز راولپنڈی ڈیزائن میں گجرات کے اڈہ پر اتر کر رہا تھا۔ اور لاہور کی طرف سے آگیا۔ سرکاری حلقوں کے موافق تعلیمات دینے سے انکار دیا۔ پاکستانی ریڈیو کے بیان کے مطابق پاکستانی ہوائی جہازوں سے مندرجہ بالا بائیلٹ کوئی بار بار ٹکرا رہا ہے۔ لیکن طیارے نے مکہ مانے سے انکار دیا جس پر ہوائی جہاز کو تباہ کیا گیا۔

نئی دہلی، ۱۱ اپریل۔ پاکستان میں راولپنڈی کے قریب ایک ہندوستانی جہاز طیارہ مارا گیا۔ مانے سے متعلق کس جہاز میں ایک بیان دیتے ہوئے سرگرم شتا مین مرکزی وزیر دفاع نے کہا کہ پاکستان کا یہ اقدام ناجائز اور بین الاقوامی اصولوں اور تقاضا کے متضاد تھا۔ وزیر دفاع جو دراس کے لئے ہونے والے تھے۔ دہلی سے مدعا ہے کہ ہندوستانی وزیر دفاع نے کہا کہ اس جہاز میں سروس کیلئے تڑپنے کے آلات نصب تھے۔

وزیر دفاع نے کہا کہ کینڈا ہوائی جہاز توڑنے کے لئے نہ کام کیا گیا۔ لیکن دوسرے جہازوں پر ارادہ سے اراہیل کو میں نے ہندوستانی فضا میں سے ایک ہوائی جہاز سے مدعا ہے کہ ایک جہاز یہ وقت مقررہ میں نہیں آئی تو اس کا تعلق شروع ہوئی۔ کینڈا ہوائی جہاز کو تباہ کر دیا۔

گورڈ اسپور، ۱۱ اپریل۔ سرکاری ریڈیو نے کہا کہ ہندوستانی ہوائی جہازوں کی تباہی اطلاع ہو چکی ہے۔ موجودہ دستہ کی جان بچانے کے لئے فوری طور پر دستہ کو روانہ کیا گیا۔

گورڈ اسپور، ۱۱ اپریل۔ سرکاری اطلاع کے مطابق ہندوستانی ہوائی جہازوں کی تباہی اطلاع ہو چکی ہے۔ موجودہ دستہ کی جان بچانے کے لئے فوری طور پر دستہ کو روانہ کیا گیا۔

گورڈ اسپور، ۱۱ اپریل۔ سرکاری اطلاع کے مطابق ہندوستانی ہوائی جہازوں کی تباہی اطلاع ہو چکی ہے۔ موجودہ دستہ کی جان بچانے کے لئے فوری طور پر دستہ کو روانہ کیا گیا۔

گورڈ اسپور، ۱۱ اپریل۔ سرکاری اطلاع کے مطابق ہندوستانی ہوائی جہازوں کی تباہی اطلاع ہو چکی ہے۔ موجودہ دستہ کی جان بچانے کے لئے فوری طور پر دستہ کو روانہ کیا گیا۔

کراچی، ۱۱ اپریل۔ پاکستانی وزیر دفاع نے کہا کہ ہندوستانی ہوائی جہازوں کی تباہی اطلاع ہو چکی ہے۔ موجودہ دستہ کی جان بچانے کے لئے فوری طور پر دستہ کو روانہ کیا گیا۔

## قادیان میں عید الفطر کے موقع پر اطفال الاحمدیہ کی کھیلوں پر پروگرام

اسلام آباد، ۱۱ اپریل۔ قادیان میں فدا لام احمدیہ کالج ٹورنٹ اور اطفال الاحمدیہ کی کھیلوں کا ایک روزہ پروگرام منعقد ہوا۔ اس موقع پر اطفال الاحمدیہ کی کھیلوں کا ایک روزہ پروگرام منعقد ہوا۔ اس موقع پر اطفال الاحمدیہ کی کھیلوں کا ایک روزہ پروگرام منعقد ہوا۔

۱۰ صفحہ کا سالہ  
مقصد زندگی  
احکام ربانی  
کارڈ آنے پر  
مفت  
عبد اللہ الدین صاحب دکن